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Ergebnisprotokoll 

Sitzung des Gemeinderates vom 09.11.2022 
 

 

Öffentlich 

  

zu 1 Fragen, Anregungen und Vorschläge von Einwohnern zu Gemeindeangele-

genheiten 

 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 

    

 

  

zu 2 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

 

Beschluss: 

 

Es wurden folgende Beschlüsse aus nicht öffentlicher Sitzung bekanntgegeben: 

 

- Der Gemeinderat  

 

o stimmt der Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzungen für die Errich-

tung eines Wohnhauses für Eigenbedarf auf Grundstück Flurst. Nr. 183, Münster 

45 zu und 

 

o beschließt die entsprechenden verfahrensrechtlichen Schritte in einer der nächs-

ten öffentlichen Gemeinderatssitzungen in die Wege zu leiten.  

 

 

- 1.  Der Gemeinderat steht der vorgeschlagenen Verfahrensweise des Landratsamtes  

Breisgau-Hochschwarzwald zur Erweiterung der Gemeinschaftsunterkunft in der Bel-

chenstraße grundsätzlich positiv gegenüber. 

 

2.  Die Verwaltung wird beauftragt in konkrete Verhandlungen mit dem Landratsamt 

Breisgau-Hochschwarzwald zu treten, um das Projekt zeitnah in der vorgeschlagenen 

Weise zu realisieren. 

 

3.  Das verbindliche Raumprogramm wird bis zur öffentlichen Sitzung im Oktober  

festgelegt. 
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4.  Das Vorhaben steht unter dem Vorbehalt einer aussagekräftigen Kostenschätzung des  

Projektes. 

 

 

 

 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 

    

 

  

zu 3 Erweiterung der Gemeinschaftsunterkunft für Flüchtlinge in der Belchen-

straße; Bau eines Gebäudes zur gemeinsamen Nutzung durch den Landkreis 

Breisgau-Hochschwarzwald und der Gemeinde Münstertal; Beratung und 

Beschlussfassung 

Vorlage: 0114/2022 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat fasst den Grundsatzbeschluss gemeinsam mit dem Landkreises Breisgau-

Hochschwarzwald ein Wohngebäude auf dem Grundstück Flurst. Nr. 728/6, 728/5-Teil Bel-

chenstraße 20 zu projektieren mit dem Ziel   

 

- Wohnraum  für die Gemeinde 

- für die Anschlussunterbringung von Flüchtlingen und 

- für sozial Schwache (sozialer Wohnungsbau, Obdachlose, Asylsuchende) zu  

schaffen, 

 

-  Wohnungen durch die Gemeinde an den Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald 

zwecks vorläufiger Unterbringung von Flüchtlingen zu vermieten,  

 

-  das Gebäude insgesamt so zu planen, dass für die Zukunft eine multfunktionale Nut-

zungsmöglichkeit gegeben ist. 

 

Die Grundlage bildet der vom Architeturbüro Epp, Münstertal erstellte Vorentwurf, der von 

einer maximalen Ausnutzung der gegebenen Grundstücksfläche ausgeht. Das abschließende 

Plankonzept mit Darstellung der Kosten bedarf noch der weiteren Beratung im Gemeinderat. 

Die Geschosszahl soll auf 4 beschränkt werden. Die Buswendeplatte soll, soweit notwendig, 

als zu bebauende Fläche mit eingeplant werden.  

 

Die Einzelheiten der Umsetzung und Finanzierung werden in einer noch abzuschließenden 

und vom Gemeinderat zu genehmigenden Vereinbarung zwischen der Gemeinde Münstertal 

und dem Landkreises  Breisgau-Hochschwarzwald geregelt.  
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Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 

   Ja 12  Nein 2  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

  

zu 4 Realisierung von Windkraftanlagen auf dem Haldenköpfle - Beratung und 

Beschlussfassung 

Vorlage: 0104/2022 

 

Beschluss: 

 

Sollte der Gemeinderat keine Ausschreibung für notwendig erachten, erfolgt die Direktverga-

be der gemeindeeigenen Fläche (Flst. Nr. 1269, Gemarkung Obermünstertal) an die Bürger-

energie Münstertal GmbH & Co. KG. 

    

 

 

Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 

   Ja 9  Nein 5  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

  

zu 5 Informationen und Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 

    

 

  

zu 6 Fragen, Anregungen und Anträge des Gemeinderates 

 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
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